

# 本市发布重污染天气橙色预警

## 冷空气即将携带降雨大风来袭

昨日白天,本市天空云量逐渐增多,升温乏力,最高气温在17℃左右,昨天傍晚阴有分散性小雨,静稳的天气加上水汽的增加,今日凌晨大气扩散条件和能见度转差,有轻雾出现。

今天本市继续维持阴到多云天气,预计周五至周六两天,多云到晴,市区最高气温在18-19℃左右,最低气温在10-12℃左右。

从最新天气走势来看,这几天

相对平稳的天气状态将于下月初被打破,预计11月3日开始冷空气将携带降雨大风来袭,受其影响气温下降6℃左右,预计11月3日阴有小雨,还将有西北风5-6级阵风7-8级。到了下周一,市区最高气温将明显下降,降至12℃,下周二市区最低气温将降至4℃,而北部地区低至1℃。

根据气象监测分析,今日阴天,微风,最高气温18℃,最低气温13℃。

### 新闻链接

#### 重污染天气Ⅱ级应急响应

根据国家空气质量会商结果,10月30日起京津冀及周边地区出现区域性重污染天气过程。按照区域应急联动要求和《天津市重污染天气应急预案》(津政办规〔2023〕9号)有关规定,经市人民政府批准,市重污染天气应急指挥部发布重污染天气橙色预警,从10月31日0时起启动Ⅱ级应急响应。 新报记者 张珊珊

### 武清区加快发展新质生产力 建设“新产业之城”

昨日,市政府新闻办召开“牢记嘱托 善作善成”武清区专场新闻发布会,着力推动京津产业新城“新产业之城”高质量发展。

武清京津产业新城是《京津冀协同发展规划纲要》中明确重点建设的“4+N”功能承接平台之一。去年9月,《武清京津产业新城规划建设方案》实施,明确了新城定位,提出打造承接北京非首都功能疏解新平台、高端产业集聚新高地和京津科技人才创新城,建设“新产业之城”;确定了整体布局,21.98平方公里的科创先导区“一核引领”,91.7平方公里的7个产业功能区“多点支撑”,“一城一带一商圈”(京津产业新城、大运河文化生态发展带、以高端时尚消费和车文化体验为主题的“新商圈”)“全域联动”。

两年来,武清区边谋划、边创新、边建设、边招商,推动武清京津产业新城全面起势、蝶变升级,取得明显成效。成为区域一体化、京津冀同城化、通武廊一体化高质量发展的重要平台,京津冀智能网联新能源汽车科技生态港的重要组成部分和全国第二批中小企业数字化转型城市试点。科技创新和产业创新加速融合,搭建天大合成生物、清华超滑等重大创新平台,新增市级以上创新平台9个,“京津研发、武清转化”正在加速构建。投资促进和项目落地态势良好,近两年新引进项目1201个、总投资534.8亿元,智能科技、生物医药研发孵化“两基地”等标志性片区加快建设。

下一步,武清区将加快培育和发展新质生产力,重点从强化创新驱动、强化项目建设、强化区域协同、强化服务保障四个方面发力。

新报记者 张珊珊



### 户外智能健身房

近日,宁河区首个“户外智能健身房”在芦台街街心公园内建成并投入使用,新添置的智能健身器械为全民健身带来全新体验,在满足周边居民健身需求的同时,让健身锻炼更安全、更科学。

新报记者 孙立伟  
通讯员 陈优泽 吴鹏飞 摄

## 警惕二手烟 儿童是主要受害者之一

当我们谈论吸烟的危害时,有一个更为隐蔽但同样危害极大的问题往往被忽视,那就是二手烟。

天津市河西区疾病预防控制中心表示,二手烟是指吸烟者在吸烟后,烟雾中的有害物质残留在衣物、家具、墙壁等物品上,随着时间的推移,这些有害物质会与空气中的其他化合物发生反应,形成新的有毒物质。

儿童是二手烟的主要受害者之一。他们的免疫系统尚未发育完

全,长期暴露在二手烟环境中,可能会增加患呼吸道疾病、哮喘等疾病的风险。虽然成人对烟草残留物的抵抗力较强,但长期接触二手烟仍然会对健康造成不良影响。除此之外,二手烟还会对环境造成污染。

二手烟残留时间长,有害物质可以在物品表面残留数周甚至数月之久;二手烟传播范围广,危害不仅局限于家庭环境,还可能通过衣物等携带传播到公共场所等;宠物长期暴露在二手烟环境中,也可能出

现健康问题。

最有效的防范措施是戒烟;吸烟者应该避免在室内吸烟;定期清洁家具、地毯、墙壁等物品表面,以去除烟草烟残留物;保持室内通风良好。

二手烟作为一种隐形的健康杀手,我们应该提高警惕,采取积极措施防范二手烟的危害。通过戒烟、避免在室内吸烟、定期清洁、室内通风以及加强宣传教育等措施。

新报记者 徐燕 通讯员 高菲

## “重点粮仓”建设取得阶段性进展



近日,由中冶天工承建的临港现代粮物流产业园区粮食仓储物流集散中心项目桩基工程施工完成,项目建设取得阶段性进展。该项目位于天津港保税区临港区域现状2/3号散粮码头后方,总建筑面积约为21692.15平方米,主要建设内容包括20座1万吨粮食筒仓、5500平方米平房仓一座、道路堆场等。项目建成后,将成为天津市巩固重要战略方向和重点领域国家安全领域的粮食仓储设施,助力天津港保税区临港粮油区成为国家现代粮物流产业示范园区。

新报记者 李文博  
摄影 新报记者 张磊

## 寒衣节共祭活动 移风易俗文明祭祀

伴随着舒缓的音乐声,居民们将写满思念的追思卡投入追思邮箱,再将手中的白菊花慢慢地放到祭奠台上,心中寄托着对亲人的缅怀与敬意……秋风送寒衣,又逢一年寒衣节。为深入贯彻《天津市文明行为促进条例》,推动殡葬改革,倡导文明低碳的祭祀方式,东丽区华新街天欣花园社区举办了2024年寒衣节集体文明共祭活动。本次活动由东丽区民政局、华新街道办事处和天欣花园社区联合主办,天裕殡仪服务中心承办,众多社区居民代表参加。



礼仪师深情诵读追思词,现场居民纷纷陷入思念亲人的思绪中,追忆往昔的温馨时刻。现场还进行了“百孝旗”展示、默哀、献花等仪式。现场倡导居民摒弃焚烧纸钱等陈旧方式,号召通过鲜花祭奠、集体追思等文明环保的方式来表达哀思,减少对环境的污染和安全隐患。许多社区居民表示,通过这次活动不仅感受到了文明

祭扫的温暖与力量,还更加理解了环保低碳的重要性。

活动中,天欣花园社区党总支书记孙帅帅表示:“希望通过这样的共祭活动为社区居民树立文明祭扫的新风尚,帮助大家逐步摒弃陈旧的祭奠方式,共同建设美丽社区。”天津市华明天裕殡仪服务中心总经理齐晨晖也表示,作为一站式殡仪服务机构,中心为居民提供温馨、体面的服务,以更现代、文明的方式帮助大家缅怀亲人。

活动尾声,社区居民代表宣读了《2024年寒衣节文明祭扫倡议书》,号召广大市民树立科学理性的祭祀观念,弘扬“厚养薄葬”的时代新风。

文/摄 新报记者 穆德旺